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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 26 de abril de 

2023. 

                Aos 26 (vinte e seis) dias de abril de 

2023, (dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove 

horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal 

de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede 

própria à Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da 

Mesa: Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan 

Matheus Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria 

Mariani Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de 

Deus e em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a 

Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. 

Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da 

Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: 

Requerimento n.º 004/2023 de autoria do Vereador Juracy da 

Conceição da Tavares. Requerimentos de n.º 005 e 005/2023 

de autoria da Vereadora Solange Mariani. Requerimentos n.º 

011, 012 e 013/2023 de autoria do Vereador Uandros de 

Oliveira(Dandan)e Requerimentos n.º 008, 009, 010 e 

011/2023 de autoria do Vereador  Ryan Matheus. A senhora 

Presidente franqueia a palavra, faz uso da palavra o 

Vereador Juracy da Conceição Tavares -  que após os 

cumprimentos, em especial o professor Rogério que se 

encontra presente na casa, solidariza com as famílias 

enlutadas, em seguida comenta sobre seu requerimento 
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direcionado ao secretário de Saúde, no sentido de adquirir 

um gerador de energia para o Hospital deste 

 
município. Prosseguindo, reforçando seu pedido verbalmente 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura a roçagem da BA-

449 e com a operação tapa buracos, estendendo-se até o 

trevo de Cristópolis com urgência urgentíssima. O vereador 

segue falando de sua visita ao povoado do Mozondó I, onde 

detectou a necessidade de conserto na ponte, onde as 

madeiras estão danificadas, como também a estrada do 

Urubutinga que se encontra em péssimo estado, sem esquecer 

do povoado da caiçara, quando também a estrada está de 

difícil acesso, se estende também a outros povoados aqui 

não citados e finaliza se colocando à disposição no que for 

cabível, agradecendo em seguida a sua participação. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Solange Mariani 

– cumprimenta a todos na pessoa de Rogério, toda região 

serrana e dos baixios, segue abraçando a família enlutada 

do Senhor Bino, que sofreu um acidente na BA-449, cobrando 

a senhora prefeita uma agilidade maior no tapa buracos da 

nossa BA-449, visto que os danos são imensos e a comunidade 

está patinando para passar na pista, segue falando sobre a 

décima segunda marcha de vereadores em Brasília. Ainda com 

a palavra, a vereadora Solange continua falando sobre o 

prêmio que o brasileiro Chico Buarque recebeu, o prêmio 

Camões, por sua bela arte literária. Em tempo, comenta, 

sobre a visita nas obras do município e comenta sobre o 

estádio municipal que requer uma atenção melhor para 

concluir a obra, que foi iniciada e que os jovens clamam 

pela conclusão desta obra, finaliza sua fala comentando 

sobre a paralização nacional da educação. Dando 

continuidade a palavra o Vereador Toinho Cidadão -  que 

após os cumprimentos, em especial aos professores, que se 
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encontram presentes no recinto da casa, inicia fazendo 

agradecimentos ao senhor Secretário de infraestrutura por 

atender o seu pedido, no sentido de repor as lâmpadas em  

 
comunidades necessitadas. Parabeniza o senhor Preto pelo 

torneio realizado no povoado de Caraíbas, falando da 

capacidade de cada jogador e enfatiza que " esporte é vida 

" e na oportunidade, parabeniza o time. O vereador segue 

fazendo cobrança ao conserto da estrada que liga Coqueiro 

ao Araxá, pois se encontra em estado precário e em relação 

às matérias apresentadas pelos colegas vereadores, dar o 

seu total apoio. Em seguimento de sua fala, comenta sobre 

BA-449 que se encontra abandonada pelo governo do Estado, 

que desde tempos veem necessitando de melhoramentos e na 

oportunidade, requer verbalmente do mesmo, um olhar mais 

amplo a está situação, lembrando que o referido governo foi 

bem lembrado pelo município, em questão de votos. Apoia as 

matérias apresentadas pelos colegas vereadores e agradece a 

sua participação. Dando continuidade a palavra, faz uso o 

Vereador o Vereador Matheus de Raniere – cumprimenta a 

todos na pessoa de João, Rogerio e Adiléia, segue 

agradecendo a manutenção da estrada da Veneza e comenta 

ainda sobre o seu requerimento que solicita que continue a 

manutenção para estrada, visto que as famílias estão com 

muita dificuldade transitar. Ainda com a palavra o vereador 

Matheus continua cobrando a manutenção da estrada do 

Manezinho. Em tempo, cobra para que aconteça a conclusão da 

obra da creche do município. Na oportunidade segue falando 

sobre a paralização Nacional e que hoje aconteceu uma 

reunião que foi com a categoria dos professores, o vereador 

deu seu apoio a categoria. Finaliza repudiando a fala do 

vereador Toinho e clama pelo tapa buraco da pista, visto 

que o município tem suas condições para realizar o trabalho 
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que é de grande importância para nosso povo. Dando 

continuidade a palavra, faz uso o Vereador o Vereador 

Uandros(Dandan) – inicia agradecendo a Deus por esta aqui 

mais um vez, cumprimenta a  

 
senhora presidente, todos os presentes na pessoa da 

professora Railda, internautas e rádio ouvintes, segue 

dando suas condolências a todas famílias enlutadas, segue 

parabenizando a todos aniversariantes, continua cobrando a 

manutenção da casa de farinha da Vila e de todas 

comunidades que requer manutenção e cuidado. Em tempo, 

solicita a construção da passarela da Vila Santana, local 

que facilitou muito a passagem do povo idoso. Continua 

pedindo que os trabalhos da manutenção das estradas sejam 

concluídos totalmente para depois mudar as maquinas de 

localidade.  Continua falando sobre a paralização nacional 

da educação e argumenta sobre a importância da valorização 

da educação e dar seu apoio aos professores. Em tempo, fala 

sobre o esporte que se encontra em precariedade e clama por 

uma atenção maior o executivo, solicita a realização 

campeonato Cotegipano. Finaliza falando e parabenizando a 

todos agricultores pelo seu dia, e envia um abraço a todos 

devotos da Santa Cruz. Dando continuidade a palavra o 

Vereador prof. César – cumprimentando a todos presentes, ao 

seus colegas professores na pessoa de Rogério, Railda, 

Arcanja e Adiléia  inicia  sua fala, segue dando suas 

condolências a todas famílias enlutadas, ainda com a 

palavra o vereador fala sobre o dia 26 de abril que é o dia 

da paralização nacional, onde toda  educação se encontra de 

mãos dadas para lutar por seus direitos, argumenta que hoje 

aqui em nosso município aconteceu uma reunião para discutir 

sobre os  direitos dos profissionais em educação, segue 

narrando os prejuízos que a categoria vem sofrendo em nosso 
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município e argumenta que hoje um professor graduado está 

recebendo o mesmo salário que um professor não graduado,  

argumenta que tirar o chapéu para o professor visto que os 

mesmo busca de todas as formas cumprir o seu trabalho. 

Continua parabenizando o prefeito de  

 
Riachão, o professor Miguel que deu a categoria os seus 15% 

de reajuste do Piso Salarial, destaca sobre a Portaria da 

União que complementa verbas do FUNDEB aos municípios. Em 

tempo, o vereador aborda sobre que em 2022 teve sobra e que 

poderia ser rateado e segue falando sobre os enquadramentos 

que foi publicado recentemente, solicita do executivo que 

abra a mesa de negociação com a APLB. Em tempo continuo 

segue pedindo uma atenção na estrada do barro vermelho. 

Segue falando sobre a reunião que aconteceu na quinta-feira 

passada e aponta algumas medidas que estão sendo tomadas 

para ter mais segurança nas escolas. Chama atenção para o 

festejo de santa Cruz e continua dando seu apoio a todos os 

requerimentos que deu entrada nesta casa, finaliza com um 

cordial boa noite.  Ordem do Dia: A Senhora Presidente 

colocar em votação as matérias: Requerimento n.º 004/2023 

de autoria do Vereador Juracy da Conceição da Tavares. 

Requerimentos de n.º 005 e 005/2023 de autoria da Vereadora 

Solange Mariani. Requerimentos n.º 011, 012 e 013/2023 de 

autoria do Vereador Uandros de Oliveira(Dandan)e 

Requerimentos n.º 008, 009, 010 e 011/2023 de autoria do 

Vereador  Ryan Matheus. A palavra é franqueada novamente 

no sentido de debater as referidas matérias mencionadas 

acima são postas em votações, verificando as aprovações por 

unanimidade. Nada mais havendo a se tratar. A Sr. ª 

Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Ryan Matheus Tavares da 
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Mota, lavrou a presente Ata que será assinada pelos vereadores 

presentes e por mim que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, 

Ryan Matheus Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, 

César de Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Solange 

Silveira Passos Crisóstomo, Antônio Luís dos Santos Tadeu, 

Juracy da Conceição Tavares e Joel do Bomfim Alves. 
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